
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

     
Referat fra miljøtilsyn 

Helsingør Kommune tilså din virksomhed den 21. september 2021. Dette brev er et 

referat og en opfølgning. Formålet med tilsynet var at se, at virksomheden 

overholder alle vilkår i miljøgodkendelserne, bekendtgørelser og 

miljøbeskyttelsesloven generelt.  

 

Konklusion 

Vi aftalte at I skal 

• I får gennemført OML-beregning for det nye anlæg til opskæring af 

katalysatorer med udgangspunkt i de måleresultater, I har fra det 

eksisterende anlæg.  

• Husk VVM-afgørelsen til de to miljøgodkendelser. (49 28 28 28, 

bylab@helsingor.dk) 

• I skal måle emissionen af støv fra anlæg, der skærer katalysatorer snarest. 

• Data i affaldsdatasystemet for Industrivej er stadig forkerte. Jeg vil derfor 

bede jer om at få dem indberettet korrekt for i år.  

 

Nyt siden sidt og planer for fremtiden 

Siden sidste tilsyn er I stoppet med at modtage skrot og affald andet end brugte 

katalysatorer. I er også stoppet med at miljøbehandle biler. De båse, hvor I før 

havde sorteret skrot, var der nu sat porte for, og I var i gang med også at lægge tag 

over. Alt skrot på pladsen var væk, bort set fra jern fra katalysatorer, der lå i 

containere.  

 

I har sagt lejemålene i gør-det selv værkstederne op, og den sidste flytter ud i løbet 

af to – tre uger. 

 

Jeres plan er, at I alene vil arbejde med katalysatorer på Industrivej 11. 

 

Ansøgninger om miljøgodkendelser 

I har to ansøgninger om miljøgodkendelser liggende hos mig. Det er planen, at vi 

slår dem sammen, så jeg skriver én miljøgodkendelse.  

 

HJM Recycling 
Att.: Jesper Olsen jo@hjmrecycling.dk og 
Svend Flindt flindt@miljodk.dk 

Center for By Land og Vand 

Natur og Miljø 
Prøvestensvej 52 

3000 Helsingør 
 

Cvr nr. 64 50 20 18 
Dato 23.09.2021 

Sagsnr. 21/ 
 

Malene Kamstrup 
Ingeniør 

Tlf. 49 28 24 54 
 

www.helsingor.dk 

 

mailto:bylab@helsingor.dk


 

 

SIDE 2 

Helsingør Kommune 

For miljøgodkendelsen til maskinen, der kan tage en prøve af 

katalysatormaterialet, har jeg bedt om oplysninger om støj. Men nu, hvor jeg ser, 

at I ikke længere har kran eller håndterer skrot, vurderer jeg, at det ikke er 

nødvendigt med beregninger om støj.  

 

For miljøgodkendelsen til maskinen, der skærer katalysatorer op, skal I lave en 

OML-beregning, der skal vise hvor højt afkastet skal være. Til beregningen kan I 

tage udgangspunkt i de måleresultater, I har fra det eksisterende anlæg. Det kan I 

såfremt I til det nye anlæg vil bruge et lige så effektivt filter eller bedre end det, I 

har i forvejen. Vi aftalte, at I får gennemført OML-beregning, så jeg kan komme 

videre med jeres miljøgodkendelser. 

 

I har forberedt pladsen til de to nye maskiner, og har fået lovet, at den første 

kommer om ca. fire uger. 

 

Ved tilsynet glemte jeg at minde jer om, at I også skal have VVM-afgørelsen på 

plads inden jeg kan meddele miljøgodkendelsen. Ring eller skriv til kommunens 

planmyndighed snarest (49 28 28 28, bylab@helsingor.dk). 

 

Miljøgodkendelse til skrotvirksomhed, miljøbehandling af biler, mm.  

I bruger ikke længere disse to miljøgodkendelser. Normalt bortfalder en 

miljøgodkendelse, hvis den ikke har været i brug i tre år. I fortalte dog, at jeres 

tilladelse hos Miljøstyrelsen løber ud til foråret 2022. Jeg synes, at vi lader jeres 

miljøgodkendelser leve et par år endnu, til I er sikre på at det er den rigtige 

beslutning, I har truffet. 

 

Det delvise standsningspåbud fra 2018, bør også bortfalde samtidig. 

 

Tilladelse til overfladevand vil dog fortsat gælde. Vi aftalte dog, at jeg vil ændre på 

tilladelsen, så I ikke længere behøver tage prøver af spildevandet. I skal dog fortsat 

få tømt sandfang og olieudskiller. Se den vedlagte afgørelse. 

 

Miljøgodkendelse til opskæring af katalysatorer 

I skal måle emissionen af støv hvert år. Den seneste måling er fra februar 2020. Vi 

aftalte derfor, at I får taget den krævede måling med det samme.  

 

I skal støvsuge og tilse filteret hver uge. Jeg så jeres journal, hvor I hver uge 

kvitterer for arbejdet og noterer filterskift og andet. Rigtig godt! 

 

Affaldsdatasystemet 

Forud for tilsynet havde jeg slået op i affaldsdatasystemet for 2020. Og der er 

stadig problemer: 

 



 

 

SIDE 3 

Helsingør Kommune 

For Industrivej 6 har I oplyst, at I har modtaget 47.000 ton og skaffet 47.000 ton 

bort. Det svarer til 235 ton pr. dag eller 7 – 8 lastbiler. Vi var enige om at dette 

skrot slet ikke har været på Industrivej, men må høre til de øvrige pladser, I har. 

Dette påtalte jeg også ved de to sidste tilsyn. Jeg vil derfor igen bede jer om at få 

fejlen rettet inden indberetningen for i år.  

 

 

Virksomhedens navn HJM Recycling, Helsingør Jern- og Metalhandel 

ApS 

Virksomhedens adresse Industrivej 6, 3000 Helsingør 

CVR 31 08 61 91 

Listepunkt K212 

Baggrund for tilsynet Basis 

Dato for tilsynet 21. september 2021 

Der er ført tilsyn med: Alle virksomhedens aktiviteter på stedet 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på 

virksomhedens seneste 

indberetninger om 

egenkontrol 

OK 

Gav seneste 

indberetninger om 

egenkontrol anledning til 

nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

    

Vi lægger dette referat på www.mst.dma.dk, hvor enhver kan se det. Har I nogen 

kommentarer, så send dem venligst til mig inden den 7. oktober 2021. 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 

Malene Kamstrup 

Ingeniør 
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